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Η χειροτονία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Μελόης- βίντεο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Σε κλίμα συγκίνησης έλαβε χώρα ανήμερα της μεγάλης εορτής των 
Χριστουγέννων στην Αυστραλία η χειροτονία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Μελόης ο οποίος έλαβε το όνομα Αιμιλιανός, προς τιμήν του πνευματικού του 
πατρός, μακαριστού Γέροντος Αιμιλιανού Σιμωνοπετρίτου.

Υπενθυμίζουμε ότι η εκλογή του είχε πραγματοποιηθεί στις 28 Νοεμβρίου από την 
Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Δείτε το βίντεο από τη 
χειροτονία:

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελόης κ. Αιμιλιανός, (κατά κόσμον, Αντώνιος 
Κουτούζης) γεννήθηκε το 1971 στην νήσο Κάλυμνο. Μαθήτευσε στο 1ο
Δημοτικό Σχολείο και στο 1ο Νικηφόρειο Γυμνάσιο/Λύκειο Καλύμνου. Κατατάχθηκε, 
μέσω Πανελλαδικών, στη Σχολή Φυσικοθεραπείας Θεσσαλονίκης, όπου και φοίτησε 
για δύο έτη.
Από τον 2ο κιόλας μήνα της αφίξεως του στην Θεσσαλονίκη, το 1989, επισκέφτηκε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1219


το Άγιον Όρος, γνώρισε τον Άγιο Παΐσιο και συνδέθηκε με την Ιερά Μονή Σίμωνος 
Πέτρας και τον Γέροντα Αιμιλιανό Σιμωνοπετρίτη. Στα τέλη του 1990 έλαβε την 
ευλογία του Γέροντος Αιμιλιανού να δοκιμαστεί για να μονάσει στην Ιερά Μονή 
Σίμωνος Πέτρας. Εκάρη Μεγαλόσχημος μοναχός υπό του Γέροντος Αιμιλιανού 
Σιμωνοπετρίτου στις 14/11/1993.
Το 1999 εισήχθη, μέσω Πανελλαδικών, ως 1ος στην κατηγορία των Κληρικών, στο 
Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας Θεσσαλονίκης, από όπου 
αποφοίτησε 4 έτη αργότερα, με βαθμό «Άριστα».
Ακολουθώντας την επιθυμία του Γέροντός του Αιμιλιανού (διά την ίδρυση νέας 
Μονής) και με την ευλογία του διαδόχου του, Γέροντος Ελισαίου, μετά από 14 
συναπτά έτη στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας, απευθύνθηκε και κατευθύνθηκε 
στον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας Στυλιανό, αφενός διότι τον γνώριζε από τις 
επισκέψεις του στο Άγιον Όρος και αφετέρου επειδή στην Αυστραλία βρισκόταν 
όλη η οικογένεια της μητρός του. Επισκέφθηκε την Αυστραλία τέλη του 2003, σε 
ηλικία 33 ετών.
Στις 26 Οκτωβρίου του 2004 ο Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός τον εχειροτόνησε 
Διάκονον, στον Ναό του Αγίου Δημητρίου Salisbury, στην Αδελαΐδα. Τον Δεκέμβριο 
του 2004 μετέβη στην Πέρθη για την επάνδρωση της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου 
του Βουνού, ενώ στις 7 Ιανουαρίου 2005 εχειροτονήθη Πρεσβύτερος στην 
ανωτέρω Ιερά Μονή, υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Δορυλαίου, νυν 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ειρηνουπόλεως, κ. Νικάνδρου, και του ανετέθη η 
Ηγουμενία της Ιεράς Μονής. Εχειροθετήθη Πνευματικός υπό του ιδίου Επισκόπου κ. 
Νικάνδρου, στην ανωτέρω Ιερά Μονή, στις 23 Μαρτίου 2008. Έκτοτε με την 
ευλογία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής μετέβαινε στη Βρισβάνη και στο Ντάργουιν για 
το Μυστήριο της εξομολογήσεως.
Εχειροθετήθη Αρχιμανδρίτης υπό του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Στυλιανού, στην 
Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου του Βουνού, στις 6 Σεπτεμβρίου 2009.
Την 28η Οκτωβρίου 2019 εχειροθετήθη Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας υπό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου στον 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ και έκτοτε διακονεί 
στην Πρωτοσυγκελία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.
Την 28η Νοεμβρίου εξελέγη παμψηφεί υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, Επίσκοπος της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής 
Μελόης.


